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Anunţurile ji inserţiile se primesc : în 
Bucureşti, la Administraţia ziarului : in 
Viena, la binronrile de annnţnri Heinricli 
Sclialck, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stnben- 
steiu 2;—Paris, C. Adam, rne Clémenc 4 
Compania generali de publicitate 6 . L  
Daube et C-ie; in Londra, F rancfo rt, 
Berlin, Znrich şi Ncw-Vork prin com­
pania generală de publicitate G. L- Daube 
et C-ie.
Scrisorile nefrancate nn se primesc 

Manuscrisele neimpriuiate se ard.

|j Bucureşti, 15 Maiu 1881
.plieri s’a cititjn Cameră,, de cătră 
M||) or torul d. G. Triandafil, raportul 
i!®ipra situaţiei casii sf. Spiridon din 

i; După, ce enumeră neregulari- 
|] ||ile administraţiei trecute a acestei 
s l  pdaţiuni, raportul supune Camerii 
. |  te aprobare, ca resoluţiuni, urmă-

■ [rele şase puncte: a se obliga gu- 
I rnul să nu mai prezenteze Camerii
■ getul sf. Spiridon decât echilibrat 

limitele veniturilor sale reale ; a

J| supune administratorii la paza şi 
servarea strictă a legii contabili- 
■fliii; a nu se mai permite eforiei 
contracteze împrumuturi, in nu­
le stabilimentului fie sub orice 

ifetiv; a nu se mai permite eforiei 
treacă la venituri fondurile pri- 

flite ca donaţiune, precum şi acelea 
firi ar proveni din imobilele spita- 
llui; a reface din venituri sumele 
i&t ale donaţiunilor atacate cât şi 
|fe fondurilor înstrăinate, cari tre- 

□iau conservate ca capital, inscriend 
bugetul administraţiei fundaţiunii 

intru aceasta o sumă indestulă- 
Bare, aşa că in termen de căţi- 

3 ani capitalul să fie reconstituit; 
fine, a restringe serviciile 

II i limitele mijloacelor. Din desba- 
aprea urmată asupra concluziilor a- 

?; |  fstui raport, resultă că atăt Ca- 
iera, fără deosebire de vederi po- 

-ifttice, căt şi guvernul voesc să se 
1 că, cu un ceas mai nainte, o lege 

are să reguleze situaţia aşezămin- 
j ţ slor de binefacere in genere. După 

»tarea tutulor concluziilor, d. Con- 
iantinescu propune un amendament 

f'lfi k concluzie finală, prin care cere 
^  a guvernul să prezenteze in cel 
51 nai scurt termen un proiect de lege 

Irentru organizarea controlului şi de- 
M  emanarea responsabilităţii adminis-

I
jratorilor şi epitropilor tutulor aşe­
zămintelor de binefacere. Comisia 
lelegaţilor, consultată, primeşte pro 
>11 punerea modificănd-n, cerând adică 
htr’un sens mai larg, ca guvernul 
i  prezenteze o lege organică ge 
erală pentru administrarea aşeză- 

/fl flintelor in cestiune. După observă 
î l  file d-lui ministru de interne, că

ŞTIRI TELEGRAFICE
(Serviciul »A G E N Ţ IE I U A V A S ')

Roma, 26 Mai. — S’asignră că minis­
terul va fi compus cum urmează :

D. Depretis, ministru de interne şi pre­
şedinte al consiliului ;

D. Mancini, ministru al afacerilor străine
D. Magliani, ministru al finanţelor ;
D. Zanardelli, ministru de justiţia ;
D. Baccarini, ministru al lucrărilor pu­

blice ;
D. Baccelli, ministru al inveţănientului 

public.
D. Berti, ministru al agriculturii.
D. General Mczzacapo, ministru de res- 

bel şi
D. vice-amiral Martini, ministra al ma­

rinei.
Această listă nu e incă definitiv fixată.

A se vedea ultime ştiri pe pagina III

guvernul nu poate decăt controla 
ar nu reorganiza administrarea a.
ezămintelor de binefacere, de oare 

r* pe inlrebuinţarea fondurilor şi orga 
Unele administrative sunt anume ho 

ţărite de donatori, Camera votează 
resoluţia primitivă propusă de d 

¡Constantinescu.
Astăzi la ordinea zilii mai multe 

;wlproiecte de lege pentru alipiri şi des 
lipiri comunale.—După cum ştim, ina 

^  ţintea sărbătorilor încoronării, se pu 
^1  sese la ordinea zilii proiectul de lege 
"V venit din iniţiativa parlamentară, a 

supra pedepselor acelora ce’şi im 
y  I prumută numele la cumpărări de 

proprietăţi rurale. Până in sârbă 
tori insă proiectul n a venit in desba 
tere. Acum nu se pomeneşte măcar 

1 de el. Proiectul are destulă impor 
j tanţă. ca să ne întrebăm pentru 

este dat la o parte.
Senatul a luat ieri in desbatere 

proiectul de codice silvic.

/

Trăim intr-o ţară ciudată, şi 
uu e zi iu care să nu putem re­
peta cănd cu mâhnire, cănd cu 
indignare: „ca la noi la nimeni.“ 

Multe am văzut, multe am in­
durat de când avem fericirea de-a 
vedea la cărma ţării pe oamenii 
marelui partid cari promiteau să 

ucă iu această ţară mult încer­
cată Domnia Virtuţii.

Ei bine, nóasc ce nu vezusem au- 
eă era ca, in intervalul abia de 
doaă septămăni, „Monitorul Ofi­
cial“ să couţie cele ipai grave 
insulte aruncate intr’o zi naţiunii 
ntregi de d. prezident al consi­

liului, intr’alta armatei permanente 
de prezidentul Camerii legiuitoare 

României.
Dacă cuvintele d-lui D. Bră- 

tianu u’ar fi trecut peste marginile 
acestei ţări, puţin ne-ar pesa: noi 
Românii ne cunoaştem unii pe 
alţii şi ne explicăm foarte lesne 
cuvintele d-lui prezident al Con­
siliului care, vorbind majorităţii 
sale şi representaţiunii ţării com­
puse de dd. Serurie, Pătărlăgeanu, 
Sim. Mihălescu, Carada, etc. zice 
cu durere : „in ţara aceasta nu se 
găsesc oameni cinstiţi!“ Lucru 
firesc intr’adevăr. Acei oameni aşa 
mult s’au obicinuit a striga că 
ei sunt ţara şi numai ei, incăt 
in cele din urmă au inceput s’o 
creazâ şi, căutând imaginea naţi­
unii in acea oglindă mincinoasă 
in care nu se văd decât diurne, ghe- 
şefturi, recompense reversibile şi 
capitalisate, Warşawsehy, rechi- 
siţiuni, misiuni, cumul etc. strigă 
cu mirare : in ţara aceasta nu 
suut oameni cinstiţi!

Dar iată că acele euvinte, ros­
tite de un ministru prezideut in 
discursul său program, dela inăl- 
ţimea tribunei, nu resună numai 
in cercul restrins al cititorilor 
„Monitorului Oficial“ ; ele cad in 
urechia reprezentanţilor puterilor 
străine, ele intră iu dosarele can-

celariilor lor spre vecinică pomenire", 
ele trec peste graniţele Româ­
niei, şi iată că glasul puternic 
al publicităţii moderne, ca un echo 
formidabil, repetă in toată Europa, 
duce peste Ocean, respăndeşte in 
lumea cea nouă ca şi in cea ve­
che această condamnaţiune a unui 
neam intreg, pronunţată de cel 
mai inalt reprezentant al acelei 
ţări: „In Ţara Românească nu se 
găsesc oameni cinstiţi!

Iată ce zice „Figaro“, cel mai 
răspândit organ de publicitate din 
Franţa; iată ce au putut vedea 
astăzi in toată Europa 200,000  
de cititori ai aeelui jurnal:

„Nu e de crezut, dar cu toate 
„astea e lucru autentic.

„Eată un pasaj al discursu- 
„lui-program al d-lui Dim. Bră- 
„tianu, prezidentul Cabinetului, la 
„redeschiderea Parlamentului Ro- 
„măn.“

Urmează reproducţia textuală 
a acelei părţi a discursului d-lui 
Brătiauu, cu vestita frază: eă in 
ţara aceasta nu se găsesc o a-
molii uijuobiyi.

„Figaro“ nu adaogă decăt a- 
ceastă simplă reflexiune:

„Inchipuiţi-ve asemenea cuvin- 
„te rostite înaintea unei Camere 
franceze!“

(„Figaro“, Sămb. 21 Maiu 1881).

Ei bine, aceasta nu era de a- 
juns. Gloria d-lui prezident al ca­
binetului se vede că turbura som­
nul d-lui prezident al Camerii 
care intr’o bună zi ’şi a zis : D. 
Brătianu a insultat naţiunea; pe 
cine aş putea să insult azi şi 
eu la răndul meu ? Altă dată a- 
veam un subiect interesant, un is- 
vor nesecat; Domnul, Doamna, ta- 
tal Domnului cu tot neamul lor, 
păuă şi domnişoarele curţii M. S. 
Doamnei; azi nu mai merge. Pe 
cine aş putea insulta?

Si intr’o zi vine d. Prezident 
al Camerei şi spune in Cameră, 
ca pe cănd oştirea liberă (!!!) 
dorobanţii luau Plevna, armata 
permanentă Bta ascunsă in şan­
ţuri !

Vedeţi ce este obiceiul de-a ca­
lomnia şi de-a falsifica istoria. D. 
Rosetti (eolecţiunea jurnalului d- 
sale este de faţă) s’a pătruns de 
acea maximă căria i datorează 
toate succesele politicei d-sale, 
că un neadevăr repetat cu cutezanţă 

■ şi neîncetat, in cele din urmă trece 
de adevăr şi uu se mai poate 
scoate din capul din raulţimei igno­
rante. Mundus decipi vuit...;.. Ca- 
lomniez, calomniez, il en restera 
toujours quelque chose.

Aceasta ne esplică cutezanţa cu

care a aruncat această insultă 
intregei oştiri permanente, cănd 
ştia foarte bine că, faptele fiind 
recente, suvenirile sunt ăncâ proas­
pete, şi in ori ce caz doeumen. 
tele oficiale , raporturile şefilor 
divisiuailor care au luat parte la 
luptă, există la Ministerial d e1 
Resboiu şi dau cea mai formală 
desminţire acelei calomuioase a- 
cusări aruncate oştirii de şeful 
reprezentaţiuuii naţionale fără pre­
text , fără scusă , fără provoca- 
iune!

Intr’adevăr: Cine-a atacat re­
duta Griviţii in zioa de 30 Au­
gust cănd' s’a luat nr. 1 ? La a- 
tacul din stânga au fost: al 2-lea 
de vănători, al 5-lea de linie : şi 
numai un batalion de dorobanţi ; 
la atacul din dreapta al 8-lea de 
linie şi ăncă un regiment de li­
nie al cărui nr. ne scapă. Per- 
derile acestor nenorocite bata­
lioane au fost enorme; in acea zi 
sângeroasă de 30 August au că­
zut mai mulţi soldaţi şi ofiţeri de 
căt in tot restul campaniei.

X.» --------- - --- -

tembre au luat parte : al 15-lea  
de dorobanţi, l-iul şi al 7-lea de 
linie.

Sub zidurile Vidinului, ciue a 
luat redutele de la Smărdan, cu 
tunurile încărcate şi a. făcut 400  
de prisonieri ? Al 4-lea şi al 6- 
lea de lin ie;

Din patru steaguri deeorate eu 
Steaoa României, cate sunt ale 
oştirii permanente ? Trei. Ale oş­
tirii teritoriale ? Unul; al regimen­
tului al 13-lea de dorobanţi.

Dar batalionul de geniu care 
a condus paralelele până la 50 
metri de reduta nr. 2, lucrând 
trei luni sub un foc continuu, şi 
perzănd jumătate din efectivul său, 
adică la doi oameni un mort 
sau rănit?

Dar artileria care toată era a 
armatei permanenie, şi care au 
meritat ca împăratul Alexandru 
să trimiţâ pe un adiutant al său 
ca să feliciteze pe d. căpitan Lu- 
paşcu şi bateria ce comanda ?

De ce reamintim aceste fapte ? 
Oare vrem să micşorăm meritul şi 
curajul armatei teritoriale ? Câtuşi 
de puţin. Armata teritorială ’şi-a 
făcut datoria; dară sarcina cea 
mai grea a căzut asupra oştirii 
permanente. Lucrul este lesne de 
înţeles ; şefii, care erau inaintea 
inimicului, ştiau foarte bine că in­
strucţiunea şi soliditatea soldatu-

a căror educaţiuue militară era 
mai înaintată.

Daca am luat condeiul ca 
să respingem tristele insulte ros­
tite de un prezident al Came­
rei, fără ca ministru de res­
boiu, apărătorul firesc al onoarei 
armatei să fi deschis gura ca să 
protesteze, cauza u’a fost numai 
indignarea ce ne-a cuprins in faţa 
unui atac nedemn şi nejustificat, 
unei insulte aruncate acelor sol­
daţi şi ofiţeri a căror oase pu­
trezesc astăzi intr’o ţară străină, 
pe cănd acel ce insultă memoria 
lor, se bucură de recompense ca­
pitalizate şi reversibile. Nu; in 
acea falsificare a istoriei care se 
pregăteşte de mai mult timp, in 
acea propagare a unor neadevă­
ruri manifeste, vedem un adevă­
rat pericol pentru viitorul puterii 
noastre armate. Cum am zis-o, un 
neadevăr adeseori repetat devine 
un adevăr pentru mulţime; ve­
dem că a şi început a se lăţi a- 
eea idee greşită, acea legendă min 
einoasă că in campania din 77-
* nu BUoi
armata permanentă nimic. De aci 
la ideea desfiinţării armatei şi la 
înlocuirea ei prin armata liberă, 
acel vis al demagogiei, nu este de 
eăt un p a s ; şi vai de ţara noa­
stră eănd oştirea naţională ^va fi 
organizată după ideile şi idealul 
d-lui prezident al Camerei. De a- 
ceea este o datorie pentru ori­
cine care cunoaşte adevărul, d- -a 
sdrobi acea periculoasă şi minci­
noasă utopie, ori de câte ori o 
va vedea că ese din nou la lu­
mină; de-a opune adevărul minciunii 
realitatea ficţiunii, istoria legendei.

Terminăud, fie-ne permis a a- 
dresa o umilită rugăciune d-lui 
prezident al Consiliului şi d-lui 
prezident al Camerei. Ca români, 
ori cî.re o fi partidul din care 
facem parte, suferim şi ne sim­
ţim umiliţi cănd vedem că cei 
mai înalţi reprezintanţi ai puterii 
executive şi legiuitoare iu acea­
stă ţară rostese asemenea vorbe 
in Camera României, in auzul 
străinilor care ne văd şi ne as­
cultă, şi care uu ne pot judeca 
decăt după reprezentaţiunea noa­
stră oficială. Ar fi bine ca să 
nu uite niciodată d-lor unde sunt, 
unde vorbesc şi cine sunt, ori 
cât do mare ar ti mirarea d-lor 
de-a se vedea ajunşi unde sunt, ca 
acel Doge din Genua oare, între­
bat fiind ce i se păruse mai re- 

lui sunt cu atât mai mari cil c â t! mareabil la Versalia răspunse: că 
el a stat mai mult sub steaguri, m’am văzut aci. Poate atunci se 
şi de aceea ei puneau in linia 1 \  or pătrunde d-lor de acest mare 
ăntăia batalioanele şi regimentele [adevăr :



TJMPUL ■ Ir
La parole est d’argen t ; mais 

le silence est d’or.

INFORM \ TIUNI
Alaltăieri la orele 4 şi jumătate <1. am. 

M. S. Regele a primit iu audieuţă de con 
cediu pe Excelenţa Sa locotenentul feld 
mareşal Bauer, triinid extra-ordiuar al M. 
S. împăratului Austriei şi Rege al l  
cariei.

Nepoţii MM. LL. prinţii Ferdinand şi
Carol, ?or pleca peste căte-va zile

Prinţul Leopold insă va mai reirmhea.

Maj. Sa Regele, pe timpul festivităţilor 
încoronării, n decorat cu marele cordon al 
«Stelei Romăniei» pe trimisul extraordinar 
al Austriei, d. feld-mareşal Bauer şi pe d. 
Pedro de Alordo, trimis extraordinar al re­
gelui Spaniei.

INAMOVIBILITATEA MAGISTRATUREI i )
!ll

In linei ele populare nu intelnesc la 
noi nicăeri un fon d  solid, asupr 
căruia să exercite influenţa lor sa 
lutară,, materialul instoric dat fiind 
de o fragilitate extremă, aceea ce este 
un semn indubitabil că avem trebuin 
ţă de aşezăminte durabile.

Masa poporului şi representaţiunea 
naţională, mai mult sau mai puţin 
dependentă de aceasiă masă, ur&sc 
superiorităţile. „Omul care se distinge 
prin inteligenţă sau virtute devine 
suspect şi meriiă ostracismul ca Aris 
(ide sau otrava ca Socrate. Talentele 
individuale sunt o ofensă pentru me 
diocritatea colectivă. Funesta prejude­
cată a nivelărei universale impedică 
demagogia ’de-a înţelege că un cetă­
ţean eminent e o comoară nepreţuifâ. 
Dumnezeu, cănd vrea să favoriseze

__u n —B f t n a v  n o  o t / v p m a q i  m  o im rvi> n  f v n  o
juca rolul de iniţiatori. Vai naţiunilor
cari, in loc să’i pue in fruntea lor Si 
proscriu sau Si descurajează (41).

Tristul sistem al elecţiunei judecă­
torilor a fost condemnat prin experi­
enţa făcută in Franţa dela 1789 pănă 
la anul VIII. Societatea este absolut 
incapabilă de-a alege judecători buni: 
condiţîunile de capacitate sunt foarte 
greu de apreţiat (4?).

D. Jules Simon crede că a se ale­
ge- un judecător, care interpretă legea, 
e de o mie de ori mai uşor decăt de 
a se alege un deputat însărcinat de-a 
seri legea (43 ).

Nimic nu este mai depărtat de ă- 
devSrul decăt această afirmare.

Misiunea de căpetenie a deputatu-
lui es’e de-a apăra interesele icono-
mice ale ţe.rii, lucru pentru care se proprietari mari şi mici

erăud ca un simplu auxiliar, ca un 
sfătuitor al guvernului, preparând pro 
iectele de lege, interpretând Constitn 
(¡unea, este o instiţuţiune escelenlă 
dă care nici un stat bine organizat 
n’ar trebui să fie lipsit (4 5 ).

Invasiunea societăţii in domeniul 
Dreptului şi al ştiinţei se manifestă 
Ia noi nu alăt prin domnirea bonului 
simţ popular in concurs cu ştiinţa im 
prumutată, aceeace nu este un rău 
dar mai ales prin stimularea oameni­
lor noştri de ştiinţă, puţini la nurnSr, 
de-a se ocupa esolusiv cu politica şi 
de-a neingriji nepedepsit datoria ce le 
incumbă ca profesori, legisli, etc. de-a 
desvolta conştiinţa Dreptului şi con- 
îepţiuuea ştiinţifică a lumei şi a vieţii.

Trebue să îmbunătăţim soarta ma­
terială a profesorilor şi să ’i indato- 
ăm apoi să se ocupe esclusiv cu spe­

cialitatea lor.
Locul legistilor noştri eminenţi este 

mai mult io Consiliul &• Stat, in ma­
gistratura inamovibilă, decăt in par­
lament.

Camera şi Senatul să se cornpue in 
cea mai mare parte din neguţători, 
meseriaşi, proprietari.

Poporul şi representaţiunea sa se 
va supune de bună voe cu o supunere 
durabilă ştiinţei, representată prin Con­
siliul de Stat, şcoala, pressa.

Unde există, ca in Franţa, o ma­
gistratură inamovibilă, care s’a făcut 
unealta partidelor reacţionare şi a ul- 
tramontanismului, şi, in opoziţiune cu 
această magistratură, pe de o parte 
un num£r imens de legişii profesio­
nali, pe de alta un numSr infinit de 
lucrători cu măna ocupaţi in nenumă­
rate stabilimente industriale, lucrători 
cari au căpătat conştiinţa puterei şi 

valoarei lor şi s’au asociat intre 
dănşii sub conducerea unor legisli aus­
teri si luminaţi, acolo se poate sus- 
îne cu oarecare aparenţă că este tre­

buinţă de formule noue ale filosofici 
Dreptului, că trebue să se esdudă 
tracii ţi unile romane şi cutumiere, să se 
reconstituească magistratura pe baza 
electivităţii (46).

Intr’o ţară insă ca a noastră, unde 
este o lipsă mare de legisti profesio- 

ali si de oameni de ştiinţă, unde e- 
sistă o clasă Două de proprietari mari 

mici fără prejudecăţi sociale, cari,
1 faţa unui sistem economic raţional 

ce sa r  pune înainte de o administra- 
,iune înţeleaptă şi consecuentă, nu 

ar împotrivi să intre pe calea cea 
adevărată, de a fi drepţi si generoşi 
către ţărani, de a desvolta, îmbuna­

ţi şi perfecţiona cultura moşiilor ; 
intr’o ţara, in care, pe lângă aceşti 

se vede \ pe

„A cere de la magistratură, zice D. A  
Saint-(firous, să pres eze un jurămănt 
d'allégeance, a cere ;de la densa un 
credo politic, un fel de ortodoxie gu­
vernamentală, a reclama, nu ştiinţă şi 
caracter, dar suplesa şi arta sofisme­
lor, a postula nu hotăriri ci Si rvicie, 
este a slăbi justiţia, a o desnatura 
şi, adesea, a o înjosi (4 7 ).“

Oamenii de Sfat populari dar fără 
nici o autoritate morală sau intelec­
tuală iubesc pe judecătorii populari 
dar igaoranţi. liana amut ranam el 
ranam putat esse D ianam !

In resumat :
Trebue să formăm caracterul ale­

gătorilor noştri; trebue s i  reorgani- 
săm învăţământul public şi educaţiu- 
nea morală şi re lig iosă; Irebue să j 
ombinăm bunul nostru simţ indivi­

dual cu bunul simţ tradiţional; tre­
bue să desvoltăm aşedămintele esis- 
tente, eară nu să le derimăm cu o 
mănă im piă; trebue să deosebim si- 
tuaţiunile cari nu sunt identice, şi să 
nu punem, caricănd radicalismul fran­
cés copilărcsce, căciula frigiană pe 
capul nostru ; trebue să căutăm mi­
niştri cu popularitate şi autoritate; 
trebue să dăm Corónei toată puterea 
de care are trebuinţă şi să nu o eon 
siderăm ca o ficţiune de paradă; tre 
bue să întindem inamovibilitatea şi a' 
supra Tribunalelor (48) şi Curţilor de 
apel, iu loc de a o spulbera acolo 
unde există astă-zi; trebue să res­
pectăm Constituţiunea, s ’o venerăm, 
să ne fanatisâm pentru dănsa, in loc 
de a o sfâşia prin jubtiliiăţi bizantine 

Mare este puterea lui Cleon. Mai 
mare insă este şi va fi puterea opi- 
niunei publice luminate.

! runcit o rază de luniiuâ asupra întunecoa­
sei stări de lucrări din imperiul Ţarilor : 
«Demisiuuea contelui Loris MelikofF a su- 
prias pe toată lumea, de şi era oare cum 
de prevăzut. Nu putea crede cineva, eă 
Ţarul va lăsa să plece fostul ‘‘dictator*. 
Numirea succesorului seu Iguatieff nimeni 
u'a Salutat'o cu bucurie, afară doară de 
panslavişti, cari insă ar trebui se ştie, că 
Ignatieff este un caracter versatil şi ego­
ist, a cărui lege supremă este cariera sa 
proprie. Căt timp vor mai sta ceilalţi mi-

i e r b a r e a  i iu . 'o r o n A i
( / /  Alaiu ISSt). u |

începerea parad-i e anunţată pc chip» i ■ 
amiazi numai, şi cu toate astea lumea furii 
nicâ pe strade încă de Ia rSvârsatul zoi 
rilor. Toţi au plecat de dimineaţă dc-acasf 
ca să şi asigure ua locşor dc undelsj 
privească defilarea diferitelor eortegiuri iylf,, 
torice pentru cari corporaţiunile au fucitf 
atăta pregătiri şi atâta velvă. La 11 ard | 
in. de amiazi trupele garnizoanii, înşirui ţuiştrii demisionaţi, depinde de la alege-

, n  ,  . de-alungul stradclor pe cari au a treia irea succesorilor lor. — Dupa arestarea o- . . . . .  . . . .

CABINETUL FRANCEZ

cere maiai mult o probii ate încercată | de o parte o populaţiune rurală fórte
decât o capaciatatc strălucită. Şi 0- 
niul cel mai simplu ştie că acela care 
risipeşte finanţele sale private, acela 
care aleargă după căstig neonest, nu 
poate să fie o strajă bună a finanţe­
lor statului.

Elaborarea proiectelor de lege nu 
e treaba deputatului.

O adunare numeroasă nu este aptă 
nici pentru legislaţiunea imedia ă nici 
pentru administraţiune (44).

Consiliul de Sfat, reconstitui' astfel 
ca să nu aibă altă influenţă decăt a- 
ceea a talentului şi a experienţei, lu-

1). Vezi „Timpul* Ko. delà 15 curent. 
Însemnăm tot-odată, că aceste articole le 
reproducem din ziarul «Dreptul,.

(41) A. Snint-Glrons, Essai surla  sé­
paration des pouvoirs dans Vordre politi­
que, administratif et judiciaire, ouvrage 
couronné par l’Académie des sciences mo­
rales et politiques (1881), p. 164.

(42) A. Saint-Girons, op. cil., p. 434 
—435.

(43) Citat de d. Saint-Girons, p. 436, 
text şi nota 2.

(44) Stuart Hill, Considérations o f te 
représentative government, Cap. V.

înapoiată, pe de altă parle neguţători 
şi meseriaşi pămeiilcni puţini la nu­
ni er, cari, şi unii şi alţii, sunt prea 
puţin desvoltaţi ca să pdtâ propăşi 
prin propriile lor forţe fără interven- 
ţiunea tutelară a Statului ; intr’o ţară, 
unde, lipsind o asemenea protecţume 
continuă din partea Statului, avocaţii 
ocupă scena şi pescuesc in apă tul­
bure ameţind administratiunea publică 
cu corciocurile şi sofismele lor; intr’o 
ţară, unde miniştrii şi magistraţii nu­
miţi de dănşii pronunţă singuri un 
quos ego ventos in mijlocul valurilor 
sociale vecinie agitate; intr’o aseme­
nea ţară există un interes esenţial de 
a se cere, nu un nou ideal teoretic, 
ci un nou ideal istoric, nu escluderea 
tradiţiunilor, ci cunoaşterea amănun­
ţimilor dreptului tradiţional al (erei, 
nu eligibilitatea, ci inamovibilitatea 
mac'istraturei.

(45) De Fooz, le Droit administratif 
belge, I, p. 151.

(46) Accolas, Droit civil, I, introduc­
tion, p. LUI — LXXII 91 p. 572.

ministerială. Un membru din cabinet în­
trebat fiind in aceas'ă privinţă, ar ti dat 
semnificativul respuns : „Nu mai încape 
indoeală că] depinde numai de la- acest 
bărbat, căt timp actualul minister are să 
stea la putere. Gambetta are de gănd se 
ţină un discurs mare la Cahors, cănd va 
da poate oarecari desluşiri asupra planu 
rilor sale. Prin Paris se vorbeşte, că inda' 
tă după întoarcerea sa de la Cahors, poa 
te in zece zile, va pune la cale disolrarea 
camerii. El d’abia aşteaptă să salute 
palatul Bourbon pe deputaţii aleşi după 
scrutinul listelor şi doreşte foarte mult ca 
budgetul pentru 1882 să se discute de ca 
rnera cea nouă. Esta adevărat, că toate a- 
ceste le spun foile bonapartiste şi cele in 
trausigeote, cari nu pot cuuoaşte tocmai 
bine intenţiunile preşedintelui camerii. E 
xaminănd, după „Journal Officiel», rapor­
tul voturilor, résulta foarte clar, că adop­
tarea scrutinului en liste nu însemnează 
atăt un succes al partidei republicane, căi 
un triumf personal al lui Gambetta. Drear 
ta camerii a avut 65 pentru şi 66 contra 
scrutinului cu liste. Din extrema stângă au 
votat 21 deputaţi pentru şi 16 contra 
din Union républicaine 06 an fost pentru 
şi 44 contra acestui sistem ; din stăugn 
republicană 69 au votat pentru şi 61 
contra şi din centrul stăng 16 pentru şi 
15 contra, ast fel că republicanii au avut 
numai 202 voturi pentru această retorm 
electorală şi victoria scrutinului cu liste a 
repurtat e intr’adever numai drenpta Ca 
merii.

Pănă acum s'a crezut in genere, eă se­
natul va adopta fără dusbatere legea e- 
leotorală de mai sus ; „France“ susţine 
insă că un grup de republicani din senat 
ar fi decis să organizeze un atac séries iu 
contra propunerii lui Bardoux.

ficerului Suhanow şi a 
cari sunt alţi 16 ofiţeri, şi după cercetă 
rile făcute s a constatat, că tot materialul 
explosiv, întrebuinţat de nihilişti, s’a fost 
luat din resortul marinei şi purta timbrul 
respectiv. Dacă se va mai constata, că şe­
ful secţiunei marinei a cunoscut tente a- 
cestea in urma unei cercetări anterioare 
şi cu toate acestea a tăcut, atunci lesne 
ar putea păţi ca generalul Mrowinsky, a 
cărui causă se află in măna judecătorului 
de instrucţie, intru căt acuzarea se va în­
drepta in contra ofiţerilor de marină şi 
in contra şefului resortului de marină, ma­
rele duce Constantin, depinde negreşit de 
la indicii. Fapt positiv este insă, că Ţa­
rul a interzis marelui duce de a pleca in 
străinătate ; s'a mai remarcat deasemeuea 
că marele duce n’a fost faţă la parasta­
sul reposatului prinţ de Oldenburg, ceea- 
ce nu mai lasă nici o indoeală că Cons­
tantin a căzut cu totul iu disgraţie. „

cortegiile, încep a obosi in luptele ce ţn) 
cu lumea care de pe trotuare lc inipingjuj 
spre mijlocul sţradci. Un curcan, de d 
constituţie mai debilă, scapă puşca dn 
mănă, apoi cade şi e l: leşinase. După cel 
e stropit cu apă şi readus in simţir, I 
spune că c mort dc oboseală şi nomS% 
care.

Pe la 2 orc d. am. cortcjul regal trea 
prin aclamările entusiaste ale populaţium 
de la Palat ia estrada dc pe bulevardul
Academiei. După vre-o 2-0 de minute s 
produce in mulţime o mişcare deosebiţi 
se apropie cortejul corporaţiunilor. El viii 
de la şoseaua Kiselctî.

Drumul pc c«re-l străbate cortegiurl

MIDHAT-PaŞA

SITU A ŢIA  IN RUSIA

Reproducem următoarele ronduri din 
AHgemeiue Zeitung*, cari de asemenea a-

(37) Op. cit., pag. 416.
(48) Căt pentru Tribunale, am propune 

sistemul unui singnr judecător inamovibil 
asistat de doui asesori din popor, aleşi cum 
se aleg judecăturii comerciali ( Tribunaux 
de baillage, — Schöffengericht).

Pe cănd in Rusia se m m resc şi «re ­
tează nihiliştii regicizi şi in Turcia se con­
tinuă cu mare zel procesul in coutra asa­
sinilor unui Sultan; „Nord“, ziar oficios 
rus'Sc, vine să apeie pe Midhat-paşa, acu­
zând pe Franţa că l’a estradat şj a creat 
prin aceasta un fel de precedent. Cuvin­
tele numitei foi sunt foarte semnificative 
„Nu e vorba intr’adever, zice „Nord“, des­
pre un criminal ordin r, ci despre un băr­
bat iutr’o inaltă posiţiune politică, un dem­
nitar, pe care intr’uo moment presa occi- 
lentală l ’-i salutat de regenerator al Tur­

ciei şi de părinte al constiuipuuu otoma­
ne. Crima, in care 1 vedem acuzat ca com­
plice, s ’a comis acum câţiva ani şi nu este 
pănă azi deloc stabi ită. Măsura, care a 
-iiit pe Midhat-paşa să părăsească consula­

tul francez sau—faţă ca principial de cxte­
ritorialitate—teritoriul francez, nu e numai 
o simplă alungare, ci o curată estradare, 
de oarece proscrisul, in momentul in care 
a eşit diu azil, a păşit necesarmente pe I 
teritoriul otoman şi a căzut in mănile oa 
menilor, aşezaţi acolo ca să’l prindă. In 
fine justiţia, iu măna căreia a trebuit sa 
se predea, este o ju-tiţie după croiala tur 
ceaşcă, adecă urni ce nu ofeiă nici o ga 
ranţie ca in alte ţeri ci vi lisate. Toate con 
cură, cum se vede, spre a pune intr'o In 
mină vie însemnătatea actului, după care 
Midhat-paşa, acuzat de complice la un o- 
mor politic, a fost dat victimă resbunări 
legilor ţării sale.“

e pe stradele: Calea Victoriei, bulevard! 
Academiei, str. Colţii, piaţa St. Geor; 
calea Moşilor, piaţa St. Anton, str. Cs 
I, calea Vict rriei şi bulevardul Elisabefl

Doe rânduri de jandarmi călări, urm.iţj 
de muzicele regimentelor 1, 4 şi 5 de liJ- 
nie formează avant-garda cortejului. .Ma- 
zicele căntă marşul încoronării.

Cel d’entăiu grup e grupul junimii li-' 
ceale, urmat de un frumos cortej alego*' 
ric, compus din doi crainici cari preced pe 
Decebal, regele Dacilor, insoţit de soldaţi 
daci; Traian, urmat de lictori şi solduţijl 
romani, impâratul ioaniţiu, înconjur 
Romani şi Bulgari, Bogdan Drago?

îjurae d ai 
ragoş şi f

Radu Negru, cu oşteni, Mircea-Vodă 
Alexandru cel Bun urma-i de oşteni 
embleme de cultură, Ştefan cel Mare, 1 ri­
mat de soldaţi, Vasile Lupu şi Matern 
Basarab, înconjuraţi de embleme cu iţa 

», N a a g o o -V o d a , îm p resu ra i fir* hisi
şi şi prelaţi, Michaiu-Viteazul, urmat 
ostaşi, Cautemir Brăncoveanu, urmar de 
oştişi, un mic grug care represintă mii 
zeria sub fanarioţi, Tudor Yladimirescă 
urmat de panduri, alegoria ţcrilor-unitej 
România şi Moldova, crainici moderni, al 
legoria Romăniei-regat.

K , r | J
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Tripolis. — Din Londra se telegrafia/.ă, 
că îndată după aplanarea afacerii Tunisu­
lui, Italia va pune pe tapet cestiuuoa Tri­
polis. Deja in congresul din Berlin Salis­
bury şi prinţul Bismark au promis Tripo- 
lisul Italiei, ca şi Tunisul Franţei.

Bulgaria. — In privinţa i atenţi miilor 
prinţului din Bulgaria, biuroul Rcuter este 
iformat din Stamba), că prinţul va cere nu­

mirea mi iu consiliu compus diu străini, 
precum şi o dictatură de şapte ani cu 
dreptul de a emite decrete cu (putere de 
cge, escepţie făcând de imposite. După 

espirarea acestui termin va presenta un 
lan pentru modificarea constituţiei. Adn- 
area legislativă bulgara nu se va întruni 

iu anul acesta. (?)

Italia. — Criza ministerială din Roma 
are a fi netermiunbilă. S.-lla şi-a depus 

mandatul de a forma noul cabinet. Re­
gele con forează pe rinul cu Cairoli, Man- 
ciui, Dcpretis şi cu preşedintele senatului, 
fără insă a ajunge la vreun resultat. El 
poate va fi silit a forma miuisţeriu de a- 
a'ccri.

Grupul artiştilor dramatici şi conserva? 
torului de mu sică e compus din 2 craii 
nici călări , un stegar călare scutier] 
in costumări istorice, măestru de cere! 
monie, pagi cu stindarde, farul artiş-j 
ştilor dramatici e splendid. — Imbrucal 
in pli-ă roşie ţinut de opt scutieri, el e- 
tras de opt cai. Acest car reprezintă o 
corabie, ornamentată cu diferite figuri a4 
legorice aurite, având la proră o liră. car 
1« partea de dindărăt o draperie de piua 
roşu cu ciucuri auriţi şi d asupra un vul-i 
tur. Iu car sunt patru muşc, Troian şi 
Dacia, doi îngeri, 10 femei, îmbrăcate ii 
costume din diferite piese ale rcpcrtoriulu 
de la teatru şi Barbâ-Cot cu un iepure! 
D cjnr împrejurul carului diferite personaje 
din piesele cari s’au jucat in stagiunea a-, 
ceasta la teatrul naţional; bate la ochi 
Părlea-Vodă, Diavolul, Ruy-Blas. Se vCd 
boeri din vechime şi soldaţi cu alcbarde.l 
— O impresie plăcută produc, şi şcoalele 
Froebeliane (copii mici. până chiar la c- 
tatea de 6 ani. îmbrăcaţi in uniforme de 
dorobanţi şi purtând puşti), precedate şi 
urmate de elevii şcoalci normale a societ. 
p. inveţ. poporului român. — Grupul a- 
griculturii e măreţ prin simplitatea lui.- 
Un tricolor cu gardă de onoare, un plogl 
aurit tr. s de opt boi împodobiţi, un car; 
aurit tras de şase boi, foarte frumoşi, şi 
un grup de ţârani cu instrumente aratorii 
compun acest cortej care te mişcă. In 
ar sunt grâne şi diferite fructe pe cari şed 

ţârance dintre care una dc sigur trebue 
să represinte pe Cereş, zeiţa semânătu- 
rilor.

Boi graşi şi frumoşi sunt cei din cor­
tejul alegoric, slabi şi uriţi sunt ai ţâra- 
nilor noştri, mai din toată ţara. Ar putea 
fi şi ceşti din urma tot aşa de graşi şi fru­
moşi ; dar pentru aceasta ne-ar trebui un 
guvern, pe care nu’l avem.

( omerţu! încă o frumos represmţat. In



TIMPUL
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¡H| grupului fîilfăe, ca şi la toate ce- 
Wfrupuri, un măreţ stindard care
■  devisa comerţului: „Ex negotio  

' * r  Mercur, protectorul pungaşilor
omersanţilor, reporterul zeilorr, e 

ij;ţg reprezintat nu exprimă de loc 
A  k  Carul e mai tot atăt de marc ca 
,(:• it'işţilor ; e tras de 8 cai a lb i; re- 
j j i  o corabie in care e aşezat Cre- 
ilaiegorie a bogăţiei şicele cinci con- 

i E u r o p a ,  Asia, Africa, America 
ţaralia. Societatea comerţului aicărei 

«iJffi poartă la piept o ancoră cu o 
jricoloră. — Pe carul societăţii căi- 

gQivte romane e aşezată o locomotivă; 
i zeiţa protectoare la pricrele că- 

iu trei românce reprezintănd Ro- 
Moldova şi Dobrogea, fiie-care in 

¡dle lor. — Diferitele grupuri ale 
lung corfej poartă stindarde, tro- 

roate aripate, semnale, etc. 
le grafice ear sunt bine represin- 

{ tarul lor e precedat de o antegardă, 
jlleră tricoloră , purtată de un pie- 

cu o gardă de onoare şi de un 
K^ytompus din meseriaşi de-ai artelor 

I e. Şase cai trag acest car pe care 
Ik e  in primul rang trei femei dintre 
| ( e a  din mijloc ţine in mănă o \ă-
■ p
t

potcovari, lucrează meseriile lor producând 
nn sgnmot asurzitor, dar plăcut şi regulat. 
—  Birjarii muscali, foarte serioşi, compli­
mentând in dreapta şi in stânga cu aer 
grav, trec in ordinea următoare: delegaţii 
bandieră purtată de un călăreţ urmat de 
doi pedestrii in costum albastr , trei cai 
înhămaţi ruseşte, o troică cu doi castraţi 
bătrâni escortată de patru călăreţi îmbră­
caţi in culoarea geloziei şi patru in cu­
loarea săngelui. — Bucarest-Tramvays are 
nn vagon împodobit tras de 6 perechi de 
cai,'1 conduşi de trei surugii. înăuntru va­
gonului sunt femei şi copii, la  colţurile 
lui cătej un om in costum naţional. Un 
grup de conductori el urmează. — Tirul 
romăn produce o impresie eroică. Uirigen- 
ţii şi elevii societăţii sunt in capul grupn-

năucă ascultând muzica unui cimpoer. — 
B.‘.rarii an drapel roşii şi o tocitoare sus-

leJe lor. — jjiieriteie grupuri aie lui. Carul e lucrat in stilul roman ; o tras
1 lung corfej poartă stindarde, tro- | de 8 cai inbămaţi intrun mod particular

şi couduşi de un atlet al Romei vechi. Pe 
laturile carului se văd doi gladiatori, lan 
gă ei un arcaş şi un plăiaş cu flintă ’n 

|||clieră tricoloră purtată dc un pie- m ână; in centrul carului sunt doi spada­
sini in poziţie de luptă şi doi atleţi cari
fac acel aş lucru. In fund, trei ţărance ro­
mâne, reprezentând România, Oltenia şi 
Moldova, cari proteg instituţia. In urma 
carului sunt membrii societăţii. — Un car 

propagatoarea luminii, in al doilea I de gust e şi carul societăţii »Buckaiester 
Ki'e Guttemberg, inventatorul tipogra- Schützen-Verein«. Du crainie călare prece- 

inend in măr.ă o  carte şi litera B. de/grupul şi anunţă darea la semn, Ma 
11 Guttemberg. cu o presă tipografică multe cible, de pistol, de carabină, de căliip 
leasă cu litere, trei lucrători scot I in conjurate depe destrii cu drapele tricolore 

I  mate româneşti, lranţuzeşti şi nem-1 alte cinci cible pe cari simt scrise diferite
Şi le impart publicului. A m  văzut pe 

imprimate numele dd-lor V . Alec- 
I j, Baronzi, Bădescu, Aug-Clavel etc. 
rimatele împărţite trec peste 25,000. 

earul giuvaergiilor, ceasornicarilor 
¡intarilor se vede Eleazar şi zeiţa | 

Bjergiilor, am uitat cum se numeşte, cu 
Bşi in briliante; 50 de patroni inchee

ipoce însemnate ale M. S. Regelui dela 
venirea Sa in Romănia, merg înaintea ca 
rului, tras de 6 cai, conduşi de tot atâ­
ţia pedestraşi, coloraţi verde şi alb. Carul 
e împodobit cu trofee şi verdeţuri ; pe scă­
rile Ini, in stănga şi in dreapta, stau căte 
doi pagi. In fund, pe o stâncă, şade re­
gele tirului cu mâna dreaptă rezimată pe

ţinută de doi lei iufcro coroană formată 
din spice de orz şi de kameiu. Ornamen­
tele carului lor sunt butoae de bere de di­
ferite dimensiuni. Pe un bnt'du dinaintea 
Carului e aşezat. ragele 1 'aiubriuns-, care e ro- 

u şi umflat ca un berar. Iu urma carului e 
un călăreţ îmbrăcat in costum antic ger­
man. — Măcelarii, cărnăţari şi mezelic- 
gii sunt uniţi. Ei au trei boi impodobiţi, 
conduşi de cate doi măcelari. — Lăutariii 
prin sunetele cobzelor şi acordurile dulci 
ale vioarelor lor aduc o altă atmosferă 

Publicului ’i vine să joace. Tinerii ’şi a- 
duc aminte pe petrecerile lor nocturne 
bătrânii de zafeturile din tinereţă.

Doi lăutari iu costum de sărbătoare 
păşesce cu mult ifos înaintea bandierii lor, 
înconjurată de garda ei de onoare. Un 
grup de lăutari sunt îmbrăcaţi in autiriu. 
Văd şi un tacăm de lăutari după sistemul 
vecbiu. —  Precupeţii şi pescarii an un 
car frumos. El represintă o luntre iu for­
mă de peşte ; e tras de 6 boi. In car văd 
o plasă, o piramidă de peşti, un basin cu 
peşti şi pescari cu unelte. In partea diu 
urmă e o coloauă de zarzavat lângă care 
stau două femei iu costum naţional. Ca­
rul e precedat şi urmat de precupeţi şi pes­
cari. — Carul constructorilor se vede de 
departe. E foarte iualt, seamănă cu un 
foişor susţinut de mai multe coloane. In 
etajul de sus sunt oameni. Acest edifi­
ciu umblător e precedat şi urmat de con­
structori, chiristigii, tâmplari, dulgheri, zi­
dari, cărămidari, fierari şi tinichigii, cei 
mai mulţi purtând unelto. Echerul de aur 
al constructorilor e purtat de doi ucenici. 
Lăcătuşii au un car in care se văd toate 
ustensilele meseriei lor, Iu mijlocul lui e 
un atelier de lăcătuşerie iu  care 8  calfe 
şi un ucenic lucrează la o bucată de gri­
laj. —  Topitoria Lemaitre are un car ce

piei de diferite culori şi cu diferite sub- 1 
stanţe ce se întrebuinţează la tăbăcărie. 
Carul e însoţi' de un grup de tăbăcari, 
asistaţi de calfe şi ucenici. — La urmă de 
tot e societatea „Crucea roşie“. Medici, su­
rori de caritate, brancardieri şi infirmierii 
Costumaţi ca'in campanie, s mt oamenii din 
c-ri se compune grupul societăţii. Sunt ..i e 
trăsuri pentru răniţi, pe ale căror capre stă 
căte un supravegbietor al cailor şi căte o 
infirmieră.

Cofetarii şi restauratorii oferiră Reginii 
un miel alb, ear florarii trei coroane de fiori.

Defilarea diferitelor cor.egiuri ţinu peu’® 
după 4 ore. Căud sfirşitul cortegiurilor a- 
junse la colţul bulevardului Academiei, ca­
pul lor era in colţul bulevardului Elisa- 
beta. — îmbulzeala de pe strade a durat 
până pe la miezul nopţii, penă când începu să 
plouă.

Scara, reprezentaţii gratuite la teatrul 
naţional, unde a venit şi Curtea regală, 
la circuri şi pe la alte căteva mici teatre.

Herme s.

comitetul »Budhodiersilor,« in urma dis- 
posiţiunilor favorabile exprimate de mem- 
rbrii cari-1 compun, să trimită fără intă- 
z.iere un delegat ca să inchee un aran­

jament financiar, luând de bază nota 
Porţii.

Tunis 26 Mai.— Coloana generalului 
Breard se va întoarce ca să staţioneze la 
Manuba, aproape de Tunis, deoarece apa 
de băut din Dje-Doida e foarte rea.

Londra, 26 Maiu. — Camera comune­
lor. — Charles Dilke declară că n are nici 
un drept de a presupune că Bnlgaria ar 
fi împiedicat comunicările telegrafice adre­
sate guvernului, dar că in tot caşul u’are 
să se pronunţe asupra evenimentelor ce se 
petrec in acea ţară. — Subsecretarul de 
stat de la afacerile esterne refuză apoi de 
a răspunde la întrebarea d-lui Arnold re­
lativă la conversaţia atribuită marcbisnlui 
dc Salisbury asupra ocnpaţiunii eventuale 
a Tripolisului de căti'e Italia, zicend ca 
toate deslu.irile ce se pot da in privinţa 
acestui subject se găsesc in „The Blue- 
Boek“, distribuită de curănd membrilor 
parlamentului.

naţionale şi drapele de ale societăţii. Mai represintă o vatră de ferărie. La vatră 
multe grupuri din societate, cu preziden- sunt ciclopi comandaţi de zeul V*ul­

ii i,ul. — Se vede de departe frumoasa | 0 carabină. In jurul carului sunt drapele 
:| |Flora, in carul florarilor, care e or 

u ghivece de fiori şi ghirlande. Doe
i |  aruncă publicului flori din doS coşuri | j.aj cu drapelul embleiflat, cu carabine.| can. Ciclopii ciocănesc uicovalele_iu mod 
ţa r i  le ţin in mâini. In urma carului 
I  de laturile lui vin grădinarii şi flo- 
1 purtând sculele lor. — "Societatea 
fl icordia română» c admirabilă. Carul

I
ltras de 8 cai mânaţi de doi surugii 
|uţi de -8 ţărani din Ilfov. E  precedat 
Inzică, de bandieră şi de comitetul 
jtâţii. Pe o estradă in fundul carului 
pde zeiţa Concordia, rezem ,tă pe scu.- 
i atributele ei. La dreapta şi la stănga

K e v i s l a  Z i a r e l o r

„R om ănul“ ţine a am inti deputa­
ţilor că pentru puţinele z ile  cât au  
m ai rem as până la închiderea Ca- 
merilor să se  ocupe de urm ătoarele  
cesriuni :

Unirea de fapt a R om âniei de 
dincolo de D unăre cu cea d ’aci prin 
o ca le ferată ;

Organizarea justiţiei pe baza elec- 
t iv ită ţii; şi

Reforma adm inistraţiei.

e i [

?

in bandulieră şi încă căteva stindarde for- regulat, ritmic. —  Carul canalisării Dăm- 
mează partea din urmă a grupului. — Vă- boviţei e colosal. El c tras de 12 perechi 
nătoarea sălbatică are o căruţă mică cu | de boi. 
doi cai. Un vizitiu şi un vânător sunt as­
cunşi înăuntrul carului ia care se văd vre- 
o 30 de văaaturi, auimalo de toate genu­
rile aflătoare ia ţară. Un grup de pede­
straşi cu cinci drape'e, urmaţi de o mul­
ţime de vânători in costum romănesc, cu 
câini şi ogari, merg in urma carului. —

doë ţărance, una torcând lână, « a -  j Societă.ţile israelite formează un şir forte
depănănd borangic ; înaintea lor o 

încă ţesănd pânză la un rësboiu. Tot 
rul e dîn stofe naţionale. In urma 
ui vin societarii in costum de gală. 
arul cofetarilor şi restauratorilor 
ăcat in stofe roşii, albastre şi argin- 

i ’e el e un cotlon de cărămidă pentru 
¡tari, unde doi cofetari ferb zachăr ; 

cotlon un cuptor aprins, in care un 
t®Ltar coace prăjituri. In partea stângă 

rheţărie şi ingheţată. Partea poste­
ra a carului represintă restauratorul : 
asă întinsă, garnisită. —  Patisierii a- 

li o prăjitură cu şapte etaje şi o că­
li dorobănţească. — Croitorii, modis- 
L pălărierii, frizerii, cismarii şi pantofa- 
ţUnt uniţi in acelaş car, pe a cărui 
fte anterioără se vede o foarfecă uriaşă, 

care din aceste corpuri 'şi are devisa 
[bandieră. Aşa de ex. pălărierii zic _ 
bines pro caput honores“; frizerii şi-au 
is pe stindardul lor samşonica deviză :
! capillis potestas.“

I
Pin brutarii. — In fruntea grupului lor 
i tavă de argint pe care văd două co- 
ine formate din spice de grâu. După tavă 

n t  două bandiere cu garda lor de ohoa- 
: apoi patronii şi corul tras de 8 boi. In 
! e un cuptor imprejnrul căruia sunt 
Im lucrători ; doi din ei frământă pâine, 
alţi doi scot din cuptor păine caldă. 

tflLa intervale date, unul din aceşti lu­
citori, o speţă rudimentară, asvărle bucăţi 

păine privitorilor, cari le prind cu mare 
|iomie, — de sigur ca să le păstreze spre 
icere aminte. Bucăţelele de păine sbu- 
i la distanţe de necrezut. Aruncate din 

leptnl bisericii Sărindar, unele au ajuns 
a ferestrele din etajul al treilea al ho­

lului Ilerdan. 0  femee delà una din fe­
ti e a primit o lovitură de păine atăt de 

iternică in nas, incăt la momont o nă- 
Idi sângele.
D e amăndoă laturile carului mergeau căte 

H i lucrători cu atributele brutăriei.—D in

I
rul franzelarilor pe care era un cuptor, 
i lucrător scotea su lopata franzele cal- 
şi le arunca publicului in dreapta şi in 

;înga. —  Carul caretaşilor atrage atenţia, 
mare, ăl trag 6 cai puterinicl. In el, 12 

silfi, fernri, lemnari corelări, zugravi şi

lung. Fie-care societate işi are stindardul 
ei. Carul lor simbolic, un car măreţ, repre­
zintă ovaţiunea adusă regelui Solomon de 
către de către demnitarii statului indată 
după proclamarea sa de rege; pe Tronul 
simbolic şade regele Solomon. D’asupra 
lui tronează un porumbel, care ţine in gură 
o ramură de oliv, simbolul păcii. Pe trep­
tele tronului, la margini, .se văd animale 
sălbatice şi domestice. La piciorele regelui 
stau demnitarii : marele pontifice, pro­
fetul etc. şi patru leviţi cu fanfare. 
—Societăţile germane, Liedertafel,Eintrâchb 
Buckarester, Turn-Vereiu, Unterstlitzungs- 
Verein, «Anker» sunt precedate de un călă­
reţ care poartă un -stindaft cu inscripţia

Carul teatrului naţional, carul comerţu­
lui, cărui societăţilor ovreeşti, carul tiru­
lui român etc. au avut o lungime de 7 
metri sau peste 7 metri şi o lăţime de 4 
mşjbri sau mai mult. A l canalisării Dăm- 
boviţei trebue să aibă peste 15 metri lun­
gime şi tot cam atâta in lţime.

Pe car sunt decoraţiuni şi embleme ; in 
el inginerii şi un grup de lucrători pe un 
pod. O mulţime de lucrători cu diferite 
instrumente preced carul, alte şiruri de 
lucrători merg in urma lui. Aceşti diu ur 
mă au o bandieră albastra cu inscripţia 
„Ora et Labora et habit Deus bona“.

Iu colţu bulevardului, când a cotit 
drumul, partea diu urmă a colosului 
incăerat cu un balcou de la hotelul Her- 
dan, care i-a causat o mică stricăciune.

După fabrica de mozaic şi societatea de 
bazalt vine uzina de gaz. O escortă de 20 
aprinzători cu uneltele lor merg înaintea

GR. G. PEUCESCU advocat 
fost pro­

curor la Curtea Casaţiune, are onoare a 
incunoştiirţa că s a inmutat in Casele sale 
din strada Clementei Nr. 2 alături de ca­
sele râp. Ion Mânu.

Domnul N . S. B. care a luat cu îm ­
prumutare suma de 72 lei de la d. Stă- 
nescu, cu chitanţa de la 4 Aprile, pe ter­
men de trei z ile , este invitat a aduce 
suma de sus acolo, de unde a primit’o  
căci la, cas contrar i se va publica nu­
mele intreg.

Societăţile Germane.“ Trei cornişti inso- | carului. Carul represinlâ lumina prin foc 
ţi ţi de doi crainici costumaţi merg înain­
tea prezidenţilor diferitelor societăţi şi 
unui grup de membri- gimuaştici 
turn de pauză modern.

a
cos-1

1 e ornamentat cu diferite accesorii de 
ale fabricării g  izului aeriform. 0  escortă 
cu drapele naţionale închide grupul.—Ta­
piţerii, plăpămarii şi tâmplarii de mobile 
vin cu un car care conţine obiectele aces­
tor meseriaşi şi cinci persoane îmbrăcate 
in co tume de meseriaşi. — Săpunarli, bum- 
băcarii şi luminărarii au un car onamentat 
cu elemente d ale meseriei lor. Iu mijlocul 
carului e figura Regelui făcută diu săpun 
de glicerina, Păcatu mare in-ă că se rup­
sese in mai multe bucăţi. — In mijlocul 
unui grup de lucrători in costume de fan- 

Carul simbolic represintă activitatea so- l-tasie vine un car pe care e o enormă cu-

Binele P ub lic”, in partea intăiu 
a revistei sa le , ream inteşte cab ine­
tului că trebue să se în grijească  d e  
cestiunile arzătoare ce sunt la ordi 
nea zilii, acum mai a les că şi ser ­
bările încoronării s ’au term inat, 

„Goana din Rusia a evreilor, zice 
mai departe, reîm prospătează inun­
daţia naţiunii rom âne cu elem ente  
eterogen e şi ostile. Aceasta trebue 
să dea mult de gândit puternicilor 
zilei.

In faţa acestor lucruri, stau trei 
cestiuni : situaţiunea m in isteriu lu i,
care nimSnui nu inspiră încredere 
in durata l u i ; apoi preocuparea d es­
pre jnodul cum se va rez îlva  ces- 
tiunea D u n ă re i; in fine, m odificarea  
constituţiei.

Sfirşind, «B inele Public” roagă pe 
toţi Românii a fi cu luare am inte, 
®&ci am ăgitorii de m eserie au şi în­
ceput să  işi întindă m reje in vede­
rea agitaţiunilor ce m ai p regătesc.

A  doua parte a revistei este  con­
sacrată proiectului depus in Cam eră  
d e fostul cabinet, privitor la  insti­
tuirea băncilor d e credit agrico l

Casa „MENU» optican, succesoru l d-lui 
L haer

VINDECARE ASICURATA
Mealgrene, dureri nevralgice şi rheuma- 

tismaieinele, bruţări, inc;ng2t6re, cercuri 
de picior. Calea Victorii 60.

In privinţa aşezării muzicelor, aranja­
torii cortegiului alegoric an cam sfe­
clit-o.

Dacă nu erau cei trei cornişti aci, mo­
notonia ar fi fost prea mult simţită,

abrica cea mai veche de mobile a 
lui Baar, Viena Il-a Bezirk Schol- 
lerhof irimi e gratis cataloagele 
sale cele mai noi, ilustrate, cu pre- 

urile şi desemnurile mobilelor gata şi 
foarte solide.

CURSUL BUCURESCI
C asa  <le «eliiiiit>

TOMA ŢACIU
60, Strada L ipscan i, N o. 6 0 .

I Je ziua de. 15 wdiu. m i .

Cump. Vend.

Solo Renta Amortis'bilă. . . .
5'>l0 Renta Română. . . .  .
60|„ Obligaţiuni de stat. • . 
¡6 Oblig. Cailor f- ricin, regale 

Sorburi funciare rurale. .  .
7 » > urbane . .
8 împrumutul municipal. . •
8 Oblig. Domeniale . . . .  
Oblig- cas. pons. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 
Acţii lUmei Naţiunile Române

Obligaţiuni eşite la Sorţi.
6 Obligaţiuni de Stat . . . .  
6 Căilor f. R. Regale. • . . . 
8 Domeniale . . . . ■ - ■

â a  loc restricţiunile pU8„ pria a ţt. 5. C

cietăţilor. In partea din nainte a lui e un 
gimnastic, in partea dreaptă mnsica voca­
lă, in cea stângă Binefacerea. In mij'ocul. 
carului, sub un baldechiu e Romănia care| 
protege societăţile.: — Grupul societăţii 
ungureşti incepe printr’o antegardă com­
pusă din trei Unpuri, in costume de mag­
naţi. Carul e tras de 6 cai, condus de a-

tie de viics, Acesta e carul societăţii di 
vacs C. Porumbaru, I. Hăiăscu şi P. Con- 
stautinescu. — Apa gazoasă Porumbaru are 
un car foarte frumos şi lucrat ca mul< 
gust. înaintea carului e un stegar cu că­
ciulă de plăeş, in costum de lucrător şi cu 
cocardă de sifon. Hamurile cailor cari trag 
carul sunt albastre, că şi bandiera purtata

, -i i • 1 De Oblig, desemnalând neajunsurile la cari vor ( j1e oblig., do

da loc resti
din proiect.

„România L iberă“ 'arătând p u ţi­
nele isprăvi făcute de guvernanţi, se  
îngrijeşte cu drept cuvânt d e so lu -  
ţiunea cestiun ei D unării, şi dă lo ­
cul d e onoare unei i orespondinţe  
din G alaţi relativă la această  c e s ­
iune.

Cupoaue
de.Stat 6 ia sută. 

nnehiale. . .

celaş număr de pedestraşi in costume un- ¿a lucrător. Iu car, sub un b ddechin im-

I,

gureşti. ‘Iii interiorul carului se vede Pa- 
nonia. De jur impr jur sunt maghiari că­
lări, costumaţi ca in vechime. — Băutu­
rile spirtoase au un car cave duce un bu- 
toiu gigantic, călărit de un beţiv, cu o( 
cupă in mănă. Iu faţa butoiului, la par­
tea de dinainte a carului, stă Bacus, zeul 
beţivilor, îmbrăcat intr’un uşor costum ver­
de şi purtând pe cap o aureolă de aceeaşi 
coloare. La spatele butoiului e o cârciumă, 
in care sunt oaspeţi la masă. Ei

podobit cu flori, se vede zeiţa Hebes, cu o 
cupă in mănă ; înaintea ei un havuz de 
unde ţişneşte apă la înălţime de doi metrii 
Dopă havuz, spre partea de dinaintea ca­
rului, sunt doă fiinţe cari întind cupa spre 
havuz. In faţa carului e o coloană de si- 
foane. — In carul fabricei de chibrituri, 
ornamentat cu arcade de frunziş, şi eu dra­
pele naţionale, e aşezată o maşină de fa­
bricat chibrîtiiri. In’jurul maşinii sunt lu­
crători. — Tabărarii nn xm car ornat e.n

___ NOI ITIE  BIBLIOGRAFICE
D e câteva zile a apărut iu editura 

d-lor Socecc & Cni.
REGATUL ROMANŢEI

faţă cu cele-l-alte regate europeue

jS T A T I S T I C A  p O M P A R A T I V A  

i n t r e  cele X I I I  r e g a t e  e u r o p e n e  
de GEORUE I- LAHOVAKI,

secretar general al soclotXţci geografteo omăne.

ULTIME ŞTIRI
Gomtanlinopol. 26 Mai.— Poarta a tele- 

grnfiat ieri la Londra prin care iuvi.

Pe Renta Români.

Diverse
Anr contra argint. . . ."*•
Aur contra bilete liinoti>cai'e . . 
Bilete ie Banca Naţion. Români. 
Fiorini valoare Austriacă. . . ■ 
Mărci germane. . . . . . /  . 
Bancnote franccse. . . . . •

C ursu l V ic iu  24 mai

Ducatul ......................................

Cursul Berlin 24 mai

6 Oblig căii. fer. Rom. noi . 
8 oppanheim . . . . . .

Cursul P a r is  24 mai

5 Renta Romană . . . .
8 Oppeulieim...............................

C ursu l Iiouilrn  24 mai

8 Oppenheim 
7 Stern . .

87 T 87=l4
Q1 92
99 '12 100'u

102 \ 103
106 Mv, i o t :*
;03 M2! 104*1'

. :o8 109
) 03 ---'
225 235

28 29
950 970

¡99'ls oloi
99‘la oloi
99M2 olo
99M2 olo

>1« olo
’-1* olo
M* o|o

' *1« °!°
1 Ms o|o

T -'ls ' 1
'12 1

215 216
123 125

! 100 101

t 9 315 PI-
; 5 54 -

1103 40 1 Mărci
113

1

' 92 Ltrai-.c:

111
! 105

Schimbul.

Viomi la vedere. . 
Berlin la vedere. . 
Berlin 3 luni . 
paris la vedere. . 
Paris 3 luni . 
Londra'ia vedere 
Londra 3 luni . ,

pe



T I M P U

C U O R I - C E  P R E C I U

CATRE ONORABILUL PUBLIC
AdQcand la cnnostinta onor- pnblic si onor, mei clienţi, cnm ca m’am decis a rinde

CU Oßl-CE PßECIU

CELE MAI FINE SI ELEGANTE

Ol

Fiind sesonul deja înaintat, şi v&lSndti me în cărcat cu

MARFA FOARTE MULTA
Aduc pentru sezonul presinte :

2000 Costume, 1000 Paltoane, 1000 Pardesinrl etc.
din cele mal fine calităţi; precum şi un mare

DEP0S1T de BLANI de LUX deSAMUR BIBER, si SCONG
p e  care le vend cu 50 la sută mai jo s din

P  r  e  c  i  i i  1 c o s t u l u i  l o r

gtrag dar atenţiunea onor pubi. sf onor mei clienţi de a prof. de

ACEASTA OCASIUNE RARA
putându-şî procura hainele cele mai fine şi elegante cu un

PREŢ FABULOS DE EF'I’IX
J O S E F  G -P tT T 3S T B -A .X T 3VE

FU R N ISO R U L C U R Ţ II 
No. 20 Calea Victoriei colţul Bulevardului No. 20.

C U  O R I - C E  P R E C I U

|j TV« va mai cădea I^eriil J
Nu va mai fl mats6ţa! j

Garanţie infailibilă prin
*

L O T IU N E A  RO M AN A F E R U G IN O A S A  g
*
*

Dedicată AA. LL. Regale Domnul şi Dômna Românilor 
Inventată de I ^ e o n  coafeur.

Singurul deposit pentru vinderea en gros şi en detail. 
42. Calea Victoriei 4 2 .— BucurescI şi 
14. Strada Mare 14.— Brăila.

IX

K Ö N I G I N  

ELISABETH-SALZBAD 
Baile ôe Sare IlisaMa Eepa

MARE SUCCES

l â n g ă  b v d a -p e s t a
sezonul de la 1 Maîu pbna la  30 sept.

Indicaţii: La boale de intestine, la ple­
tora generală şi pbdominală, suferinţe de 
ficat, ermoraide. ipohondrie, grăsime, po- 
dagră şi boale de femei.
D-rul băilor F. Bruek (Franz-Deak-Gasse 19 
Loc sănătos, locuinţe eftine, bune restaur 

De la cinci ore dimineaţa circulă Omni- 
busul, plecând de la Franz-Josefs-platz 
lăngă vechiul edificiu Lloid.

Proprietarul, Mattoni et Wills.

V E L O U T IN E
ESTE O FAINA DE OREZ 

de o deosebită specialitate, foarte fină ne- 
simţibilă, preparată cu Bicmut, şi posedă 
calitatea cea fericită, a da feţei omului

FRESCITATEA NA TUR. TINEREŢEI

O H .  F A Y
Parfumeur la Paris, 5, rue de Paix. Depo­
sit in Bucureşti, la farmacia d-lui F. W  
Zurner, şi la d-nii Apel et C-

1
m

STABILIMENTUL MINERAL mm m z w m m v '

de la
B Â L Ţ A T E Ş T I  

proprietatea d-rul»i Oautemir

MAGAZINUL DE DELIGATESE
2 v £ O C X ^ 2 ^ r " O l

Apele minerala delà Băltăteşti renumite 
ôontra tuturor boalelor scrufuloase reuma­
tice şi a boalelor de femei învechite şi 
grave ; posedă delà 15 mai un otel nou 
ău 45 camere elegant mobilat, avënd căte 
2 paturi de fier fiecare cu toate necesare 
pentru preţul de 6—4 şi 4 lei pe zi. 
i Restaurantul francez cu abonament 150 
lei pe lună dejun şi masă pentrn copii 
preţul jumătate.
1 Stabilimentul mineral posedă, băi calde, 
de vapor cu frunză de brad, de nuc şi du­
şuri minerale cură sistematică cu lapte de 
capră natural sau medicanientus, (Arsenie 
Iod, fer etc.)
j O grădină frumoasă cu brazi înconjoară 
hotelul, poştă, deligenţă, farmacie şi me­
dic in permanenţă.
■ Del« gara Paşcani sau Bacău cursa de 
deligenţă, camerile vechi clădir cu cate 2 
paturi pentru preţul de 3 ]şi 2 loi pe zi.

Persoanele ce vor a face băi la domici­
liul lor se pot adresa la d. farmacist Cam- 
ner in Piatra sau la Bălţăteşti pentru 
cumpărarea de sare minerală pentru băi 
care se vinde cu 2 lei cutia avënd des­
crierea modului întrebuinţării pe fiecare 
cutie.

Pentru angajarea camerilor şi orice alte 
detailuri a se adresa de timp Ia subsem­
natul proprietar in Piatra iar delà 15 mai 
la Bălţăteşti. Dr. CANTEMIR.

In grand hotel Brofft V
Anunciâ înaltei nobilime, şi onor. public că cu ocasiunea acestfjj 

sezon se află asortat cu următoarele prospături :

Icre tescuite dulci, icre proaspete, icre de chefal, sardele franţu 
zeşti, thon de ocean, homarzi conservaţi.

BRINZETURI.— Camembart, cremă de Olanda, Câmpulung, Carp a »  I 
caşcaval nou, caşuri afumate, gruyer, roquefort, parmezan, brînzaj 

in burduşei, unt proaspăt dulce.

CĂRNURI.— Şunci fierte in vin. şunci de Vestfalia, salam de Sil 
bii, Braşiov şi indigen, muşchi afumaţi, limbi mari fiierte, ga la ţi

Ip.nî Itini de pasăre, Pate de Foie gras trufe, ghiudeni.

ASORTIMET COMPLECT in următoarele liqueruri: aniset, ananas,] 
banane, benedectine, crem d’Mpca, vanile, cacao, cacao a la vaiajfr 
nilie, chartreuz verde, galbin şi alb, curaso alb, arangsec şiver|Hi(t 
de, cognac fin, cham pagne, doppel cummel, extrăit d ’absiote, elil 
seir an ti febrie, marascino di Zara, mastique de Hio, ţuică călu-l 
gărească, pippermint verde şi galbin, romuri fine, jamaique, ananas! 1

Culoare pentru scânduri preparate cu lac 3 f r .  50 b. tinichiaoafl 
Uutul de lemn cel mai bine 4 fr. ocaua.

TuJN  P R O G R E S
42 CALEA V IC TO R IE I 4»

BUCUREŞTI

.URSESCU COIFFEUR ROMAN P E T R A C H E  1 0 A
LA MAGAZINUL

50 bani

Are onoare a recomanda pnblicnlni Ca­
pitalei magazinul său, montat dnpă si- 

j sternul cri mai modern, cu un asortiment 
bogat de parfumerie, pomade, cosmetic»ri, 
săpunuri, păr, şi toate articolele privitoare 
la toaletă. In acelaşi timp, in scop de con- 
curinţă, are preţurile următoare ;

PENTRU CAVALERI
Tuns
Ras..............................................
F r iz a t ................................. .....
Tăiat barba . . . . . .
Fricţiune, . . . . . .
Champoigne américain.
(Curăţitul capului cu duş).

PENTRU DAME  
Coafura de ziuă . . . . .

» » feară..........................
„ „ mireasă . . . .

SALON SPECIAL
Anunţă in acelaş timp că numai in Ma­

gazinul său se găsesce renumita apă pentru 
curăţitul mătieţei Lotion Roumaine, dedi­
cată Alteţei Sale Regale Domnitorului 
Carol I. Preţul flaconului 3 fr.

Ca Roman, subsemnatul speră intr’o vi- 
sită numeroasă, asigurând că publicul va 
fi pe deplin mulţumit.

D Ursescu

H a n u l  S e r b a i i - V o d a
A X J  S O S I T

fO T  FELUL D E  ARTICOLE NECESARE PRECUM :

\ Brânză de Olanda rotundă, cremă de Olanda, icre de Astragan, brâifif
zetnri, unt topit de Braşov, salam de Sibiu, brânză de Braşov, etc.

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori când, cu tot ci 
priveşte specialitatea sa.

P R E Ţ IU R IL E  FO A R T E  RED U SE T5*y

Masine de cusut

SINGER MANUFACTURING C<

Proprietatea Drului Cantemir

s a r e a  a t e r m a M a l t a t e s t i

N E W - Y O R K
(AMERICA)

Prima Fabrică de maşine de cusut şi cea 
Sfe* mai mare din lume, s au constatat a fi ce­

le mai escelcnte şi mai durabile din toate 
maşinele de cusut, ceea ce se recunoasle nn

numai de mai mult de trei milioane.cumpărători şi cunoscători impar-
onoare

(purgativă ducretică şi resulotiva) 
Diplomă de onoare de la exdoziţiunea 

Concordh Romană, 1881.
Analizată şi aprobată de onor. consiliu 

medical superior, este cel mai bun purga-

anul trft-

FA VOIiABIL

' BUCUREŞ J 
*^"¿3, calea Victoriei (M ogoş.)*

tiv in doză 30—40 grame in doză 10 —15 
grame este singurul remediu suveran con­
tra boalelor vechi a stomacului, maţelor, 
ficatului, splinei, a rărunchilor, şi a hidio- 
pisiilnr (dropiei!). Sarea minerală pentru 
băi specifica contra . tuturor boalelor soro- I 
fuloase reumatice şi a boalelor de femei I 
invechite şi grave. Sarea atermală de Băl- j 
ţăteşti se vinde en 4 lei chilugramul şi 2 j 
lei flaconul. Sarea pentrp băi cu 2 Iei cu­
tia de 2 chilograme avend lipită instruc- 
ţiunele întrebuinţării. Depositnl general in 
Piatra la d. farmacist Camner, in laşi la 
farmacia Locman şi in Bucureşti, Droghe­
ria Ovesa strada Academii.

™  ţiali, ci se confirmă şi prin mai mult de doue sute preţuri de 
§H mai ales insă prin venzarea ce creşte pe fie-care an , care în i 

cut a fost de

431,107 maşine decusut
sau peste 1400 bucăţi pe fie-care zi de lucru.

Aceste fapte vorbeso mai mult ca toate reclamele şi dau cea 
bună probă despre soliditatea maşinelor originale ale iui Singer.

Singur & -ie ave in fie:care oraş mare, un deposit mare, aşa şi 
in Busureşti Gravd Hotel Bbulevard şi se dau maşine, după dorinţă, 
plâiindu-se in rale fă r ă  a se urca preţul. Garanţie deplină şi instruc-

mai

r|

tuni gratis.

WFPITARII C sunt numai daca marca de sus Precum Şi firma The.
V L i l l  I M D I L L  Singer Manufacturing Co. se află pe braţul maşinei.

Gr. N e id lin g -e r ,
Agentul general pentru Romania, Bucureşti Hotel Bulevard.

LIBRARIA UNIVERSALA

L e o n  A l c a l a y

Pentru noul sezon sosindu-mi mereu in mari quantităţi diferite mobile şi Oglinzi 
din cele mai renumite fabrici di Franţa, Germania şi Austria, pe cari le-am putut do­
bândi in cursul voiajului ce am făcut in tervalul anului espirat, şi care me pune in 
posiţiune de a putea vinde cu preţuri mult mai avantagioase de căt ori-care altul din 
această specialitate, viu dar respectuos a ruga pe Onor. P. T. Public de a bine-voi a 
ml vizita magazinul meu spre a se convinge de această ocasiune favorabilă.

Depoul general pentru toată Româ­
nia de dicţionare Th. Codrescu se a- 
flă la această librărie, tot odată mai 
recomandă următoarele cărţi:

G. M. Antonescu. Dialog Romăno- 
francez lectură facilă pentru studiul 
limbei franceze fr. 1 50 b.

Noul metod practic pentru studiu 
repede şi facil de limba franceză 1-50.

Th. E. Ciocanilli. Principie de gra­
matica franceso-romănă. Metodă prac­
tică pentru a studia cu facilitate pri­
mele elemente aie limb. franc. 1-50.

O A M E N I L O R  E P U I S A T I
SAU

P i  S L A B I T I I  _
In urma multor eccese ale juneţe!, recomandam usagiul

P T C  A T U E 1 L O  B E G E N E 1 U T I U U E
ALE

D r  u l u i  ŞAMUL THOMPSON
P aris, rne St. Lazare. 11.

0rî-ce flacon care nu va purta semnătura d-luT „Gelin“ 
pliarmacisţ se va considera ca cont rafii cut.

Depositul în BucurescI la pharmaciile Zurner, Risdorfer,
B rus, etc.


